

二零二零／二零二一年度  
文化、教育、醫療、康樂及社會事務委員會  
第四次會議報告  
(二零二零年九月三日)

**通過會議議程**

經討論會議議程安排及印上區議會頭銜信紙之使用後(包括議員解釋譴責原因及民政事務處回覆區議會徽號使用)及投票後，下列臨時動議獲得通過：

「強烈譴責民政事務專員梁子琪先生及其領導的職員越權，在未得文化、教育、醫療、康樂及社會事務委員會的批准或同意下，以該委員會的名義發出信函」

**「康樂及文化事務署在中西區推行社區演藝計劃的建議」  
(中西區文教會文件第 31/2020 號)**

康樂及文化事務署(康文署)就其 2021-22 年度將在中西區推行之社區演藝計劃建議進行簡介。委員支持計劃，關注中西區推行之計劃內容及合作安排和準則等，並建議康文署就計劃成立諮詢小組，以作相關跟進。

康文署代表期望建議之計劃能長久推行，表示如委員支持建議之計劃，署方將與委員繼續討論及發展有關計劃內容和節目類別等，亦歡迎委員透過諮詢小組等方式向康文署表達意見，同時署方設有機制物色合適及富有經驗的藝團和團體合作計劃。

**發展遙距學習，在家管理健康  
(中西區文教會文件第 34/2020 號)**

香港復康會代表向委員介紹機構於疫情下提供的網上健康管理課程和服務。有委員詢問能否直接轉介居民至香港復康會接受服務，以及期望了解長者使用有關網上服務的情況等。

香港復康會代表歡迎居民前往其服務地點求助，期望委員能協助宣傳機構的網上活動，亦設有訓練予長者，以教導他們透過簡單電子方式享用機構的網上服務。

**要求以「原汁原味」方式保育重修馬己仙峽道被撞毀砌石牆，並依法向涉事司機追討維修等費用  
(中西區文教會文件第 40/2020 號)**

委員關注馬己仙峽道被撞毀砌石牆之復修情況、維修能否保育石牆的價值，以及部門追討維修費用的機制等。委員建議部門設置適當傳意

牌及標示，以提醒駕車人士小心駕駛等。

路政署代表回應指石牆損毀部分之石塊大致保持完整，署方應用原有石塊復修石牆，並已於 8 月底完成維修，路政署會於收取警方報告後，安排維修及統計維修費用，再向涉事人士要求收款，如涉事人士不同意繳款，署方會向警方及法律部門徵詢意見，以決定下一步行動。路政署代表會向運輸署反映有關設置指示牌、路牌及加設欄杆的意見。

委員會通過去信古物古蹟辦事處及古物諮詢委員會，要求就馬己仙峽道及英華女學校一帶之石牆進行評級；去信香港警務處，跟進有關馬己仙峽道被撞毀砌石牆之起訴情況；以及去信路政署，要求部門提供維修費用細節的資料。

經討論及投票後，下列動議獲得通過：

「本會要求路政署以『原汁原味』方式重修砌石牆，以保留上址具有逾 80 年歷史砌石牆的一致性，並依法向涉事司機追討有關的維修及行政費用。」

## **二零二零/二一年度中西區區議會 - 區議會撥款申請：2020/2021 中西區健康節**

### **(中西區文教會文件第 33/2020 號)**

經討論及給予意見後，委員會通過「二零二零/二一年度中西區區議會 - 區議會撥款申請：2020/2021 中西區健康節」共四十五萬元的撥款申請。

## **區議會撥款申請—2020/2021 年度中山紀念公園、卑路乍灣公園及荷里活道公園綵燈賀佳節**

### **(中西區文教會文件第 35/2020 號)**

委員會就綵燈賀佳節的安排進行討論，並透過閉門會議方式討論綵燈設計。經討論及給予意見後，委員會通過在限聚令的情況下，繼續進行綵燈賀佳節活動，同時通過如能在 9 月 10 日或以前獲得場地使用批准，便能與低於撥款金額上限之合乎報價項目要求的最低報價公司跟進並簽訂合約。

## **區議會撥款申請—地區藝術團體申請**

### **(中西區文教會文件第 36/2020 號)**

委員會收到一份由香港青年京劇學院申請 27,000 元推行「京崑藝術共欣賞」，由於申請機構未能派員出席是次會議，委員會通過再次邀請代表出席會議，並押後審批有關申請。

## 區議會撥款申請—推行公民教育活動

(中西區文教會文件第 37/2020 號)

經討論後，委員會通過東華三院樂盈外展專職醫療服務申請 10,000 元推行「春風送暖樂共融」。

## 其他事項

委員會通過成為 2020「香港手語日」及「香港同志遊行 2020」的支持機構。

中西區區議會秘書處

二零二零年九月